



欢歌迎盛会 万象展新姿

——阿里地区第九届象雄文化旅游节掠影

图 文 本 报 记 者 达 珍 洛 桑 旦 增

当千年象雄遗韵与新时
代文明在“世界屋脊的屋脊”碰撞交融，一
场跨越时空的文化盛宴，在阿里的苍茫天地间徐
徐展开。

9月26日至30日，以“至高境·至美景·象雄缘·中华
魂”为主题的第九届象雄文化旅游节盛大启幕，阿里地域
文化实现传承与创新，阿里文旅品牌得到精准推广，达成
彰显当地文化魅力、助推文旅产业升级的预期目标。

9月26日晚，狮泉河体育场化身光影的海洋，第九届
象雄文化旅游节开幕式在此震撼登场。300余名演职人
员演绎的13个特色节目，将“音·舞·诗·画”与阿里地域
文化元素深度融合。演出紧扣弘扬传统文化与铸牢中华
民族共同体意识，以多元叙事诠释“多元一体、和谐共生”的
深刻内涵。

当最后一个音符落下，上千架无人机腾空而起，在墨
色夜空幻化出古格王国、冈仁波齐、普兰飞天服等阿里文
化符号，科技与艺术的完美融合，引得现场观众阵阵欢呼，
掌声与惊叹声久久回荡。

当天，“站在阿里看世界·百名企业家阿里行”招商引资
推介会同步拉开帷幕。活动聚焦文化旅游、清洁能源、
高原特色农牧产品加工等九大产业，成功签约21个合作
项目及3个框架协议，协议资金总额达39.4亿元。同时，
物资交流大会暨旅游纪念品展销会在狮泉河体育场外围启
幕，现场为市场经营主体免费提供100余个展销摊位。
巴基斯坦商人带来的手工黄铜器物、波斯风格地毯，与阿里
本地的特色农牧产品、手工艺品、日用百货等同台亮相，
跨国文化的交融碰撞，为展销会增添了浓郁的国际气息。

作为自治区级非物质文化遗产的“噶尔恰青”赛马活
动，在噶尔县加木村赛马场激情开赛。赛马场观赛区座
无虚席，欢呼声、呐喊声此起彼伏。本届赛马以“传承象
雄文化·共赏马背豪情”为主题，汇聚阿里7县众多骑手
竞技角逐。三天的比赛期间进行了大跑马、小跑马、大走
马、小走马等比赛，上演了马背上的“速度与激情”。民间
体育活动在体育场周边同步开展，拔河、摔跤等传统项目
轮番上演，选手全力以赴、奋勇拼搏，围观群众的加油声
不绝于耳，让大家在激烈的角逐中感受传统体育的独特
魅力。

群众巡游活动接力上演，将节庆的热闹氛围推向新
高潮。15支巡游方队从建设大街出发，一路绵延至狮泉
河体育场，各族群众身着节日盛装，手持彩绸、花束，伴随
着欢快的音乐翩翩起舞，勾勒出一幅民族团结、其乐融融
的生动图景。

文化展演与交流活动贯穿节庆全程，成为展现阿里
文化底蕴的重要窗口。“众心如城”主题音乐演唱会在狮
泉河体育场温情开唱，区内外歌手联袂登台，用一曲曲饱
含深情的歌声诉说着对阿里的热爱与祝福。首届“天
上阿里·裳映古韵”民族服饰秀惊艳全场，华丽庄
重普兰宣服、高贵典雅的噶尔服饰等阿里7县
特色服饰悉数亮相，一针一线皆承载着
阿里服饰文化的千



图①: 第九届象雄文化旅游
节开幕式上的无人机表演。

图②: “噶尔恰青”赛马现场，
选手正在纵马狂奔。

图③: “站在阿里看世界·百名
企业家阿里行”招商引资推介
会现场。

图④: 开幕式上的非遗表演。

图⑤: 群众巡游活动中普兰县
方队风采。

图⑥: 群众巡游活动现场。

图⑦: 开幕式现场。